

В диссертационный совет Д 999.232.03
по специальности 08.00.05
«Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление
предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)
при ФГБОУ ВО «Российский государственный геологоразведочный
университет имени Серго Орджоникидзе»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Великосельского Андрея Владимировича на тему «Методологические основы процессно-проектного управления развитием угольной компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды»**, представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)»

Высокая изменчивость рыночной среды и конкуренция на действующем рынке угольной отрасли определяет новые ориентиры в деятельности угольных компаний. Обеспечение стабильного развития угледобывающей компании и сохранение конкурентоспособности является приоритетной задачей на всех уровнях управления. Потребность во внедрении новых подходов, которые бы позволяли своевременно решать триединую задачу воспроизводства, адаптации и развития производительных структур с сохранением устойчивости и эффективности компании в условиях высокой неопределенности рыночной среды, предопределила необходимость формирования методологических основ процессно-проектного управления развитием угольных компаний.

Актуальность исследования определяется тем, что автор рассматривает развитие угольной компании, направленной на процессно-проектное управление в условиях высокой турбулентности внешней рыночной среды.

Научная новизна работы состоит в том, что автор решает одну из значимых народно-хозяйственных задач повышения эффективности деятельности угольных компаний в условиях неопределенности внешней рыночной среды с фокусировкой на устойчивое развитие отрасли, используя комплексный подход.

Автором оценена возрастающая неопределенность внешней среды и, как следствие, реакция внутренней среды угольной компании (стр.10-11 автореферата), определены ключевые особенности объекта исследования (табл. 1 стр.11 автореферата). В автореферате на теоретическом уровне (стр.12-13 автореферата) выдвинут принцип реакции внутренней среды угольной компании на воздействия внешней среды в рамках научного бихевиоризма (табл. 2 стр. 13 автореферата).

Вызывают определенный научный и практический интерес показатели развития компании (табл.3 стр.16-18 автореферата), которые позволили автору разработать методику расчета и построения траектории дальнейшего эффективного роста угольной компании.

Для устойчивого развития угольных компаний в условиях турбулентной среды автором предлагается интегрально процессно-проектное управление на всех иерархических уровнях – от генерального директора до бригадира (стр. 21-24 автореферата), что несомненно будет способствовать эффективному и устойчивому ее функционированию и развитию.

Великосельским А. В. предложены методологические принципы создания и функционирования угольной компании (табл. 6 стр.29-30 автореферата). Разработана схема формирования процессно-проектной системы управления развитием угольной компании (рис.6 стр. 31 автореферата). Предложенная схема позволит угольной компании обеспе-

чить свою текущую деятельность, адаптацию и развитие в условиях высокой степени неопределённости внешней среды.

К замечаниям по автореферату, не оказывающим существенного влияния на ее результаты и научную новизну, можно отнести следующее:

- на стр. 12 автореферата проанализирован темп изменения внешней и внутренней среды угольных компаний за период 2007 -2020г.г. возникает вопрос, почему автор остановился на данном временном промежутке?

- хотелось, чтобы автор уточнил почему не проведен сравнительный анализ темпов изменения внутренней среды компании АО «СУЭК-Красноярск» в сравнении с другими угольными компаниями.

В целом можно отметить, что свои выводы и рекомендации автор строит на основе анализа значительного фактического материала, используя современные методы исследования. Результаты исследования апробированы на международных и всероссийских научно-практических конференциях, использованы в АО «СУЭК-Красноярск», АО «Разрез Тугнуйский», АО «Разрез Харанорский». Основные результаты исследования опубликованы автором в 38 печатных работах общим объемом 61,3 печатный лист. Все это свидетельствует о достоверности, теоретической и практической значимости полученных в работе автором выводов.

На основании автореферата можно заключить, что диссертация на тему «Методологические основы процессно-проектного управления развитием угольной компании в условиях возрастания неопределенности рыночной среды» соответствует требованиям раздела II Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства от 24.09.2013 № 842 (в ред. 01.10.2018, с изм. от 26.05.2020 г.). Диссертация Великосельского Андрея Владимировича представляет собой самостоятельно выполненную работу, обладающую внутренним единством и содержащую совокупность новых научно обоснованных результатов и положений, внедрение которых вносит значительный вклад в развитие страны.

Автор работы Великосельский Андрей Владимирович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (промышленность)».

Доктор экономических наук, доцент, зав. кафедрой Бизнес информатика и моделирование бизнес-процессов ФГАОУ ВО «Сибирский федеральный университет»

Кашина Екатерина Владимировна
Почтовый адрес: 660074, Красноярский край, г. Красноярск, ул. Киренского, 26а
Тел. +7(391)2912-968
Email: EKashina@sfu-kras.ru



ФГАОУ ВО СФУ
Подпись Е.В. Кашина заверяю
Начальник общего отдела Маргарита
14 МАР 2022 20 г.

СОГЛАСНЫ НА ОБРАБОТКУ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ